

年轻人给村里老人们圆梦 把“天安门”画在村口

近日，绵阳市游仙区望江村的“天安门”火了，吸引不少游客前去打卡。其实，这个“天安门”是画在村口一面墙上的，缘于当地有老人没有出过远门，又想跟天安门合影的朴实心愿。为此，几个年轻人一合计，就在一面长13米、高7米的墙壁上作画，把“天安门”画了上去。

1月19日，记者来到望江村口，远远看到墙壁上的巨幅“天安门”。有不少人慕名而来，拍照打卡。“昨天下午就来了400多人。”该画作者朱宇超说，他是游仙街道当地人，总有老人说想出去走一走、看一看，苦于身体等原因未能成行。于是他和几个志同道合的绘画者一起，把天安门“搬”过来，“这幅画算是满足了老人逛首都的心愿。”

“天安门”在乡野走红 圆了老人“游首都梦”

近日，网络平台一段“村里老人圆梦‘天安门’”的视频走红。视频中，有老人称自己有生以来只在电视上看过天安门，最大的心愿就是能到天安门去逛一逛。而帮老人实现这一梦想的是一群年轻人，他们用手中的画笔，把“天安门”搬到了村口。

在作画过程中，总有老人前来打探进度。看着年轻人画笔下，“天安门”的巨幅画面呈现出来。“跟真的一样，确实画得好。”村里老人说，把“天安门”摆到村口，有空就可以来转一转，圆了他们游首都的梦。

视频一经发布，不少网友跟帖点赞。有网友咨询打卡位置，热心的网友则在下



村里老人在“天安门”墙画前拍照留念。受访者供图

面回复，还耐心描述周围显眼建筑物。

“天安门”成网红打卡地 村民有空就会去看一看

“何姐，空了就过来要一会儿。”1月19日上午，望江村村民王跃杰的母亲与村里老人何琼芳打起了招呼。

巨幅“天安门”就画在王跃杰家房屋一侧的墙壁上，他母亲嘴里的要一会儿，就是邀请村民来看“天安门”。从1月14日开始，随着该画的完工，村里老人有空的时候就会到这里转一转。看了网友发布的打卡视频，也有不少游客慕名而来，

拍照打卡。

“我们今天不仅拍了照，还在‘天安门’前跳了一曲广场舞。”游客尚晓莉说，她家就在游仙区老龙山附近，听说这个打卡地后，就邀约了几个好姐妹一路走过来。

随着游客的到来，王跃杰把家里的音箱拖了出来。“有音乐，能给游客烘托一下气氛。”王跃杰说，这幅画不仅让村里老人圆了梦，也成了游客打卡地。

“我们家处于村口，而且整堵墙正好向着公路。”王跃杰说，当时几个年轻人来选绘画位置，第一眼就相中了他家的侧面墙壁。“能帮老人圆梦，肯定支持。”在几位年轻人作画时，王跃杰还将一侧的自留地

修平整，铺上碎石。在墙壁的正下方，还铺了一大块红地毯。“这样更有仪式感。”他说。

随着“天安门”的完工，前来打卡的人就多了。“上周天气好，游客来得比较多。”王跃杰说，最多的时候，坝子站满了人，有年轻夫妇带着幼儿、有中学生邀约同学前来拍照。而他又多了一项责任，当一名志愿者负责打卡地的交通安全。

5天把“天安门”搬到村口 “用这抹红为老人圆梦”

朱宇超创作这幅画，是为了帮老人圆梦。

朱宇超说，他就是游仙街道本地人，爱画油画。他想用一支笔，画出别人未能抵达的地方。前段时间，他和志同道合的朋友一起游玩时，听说有些老人没有出过远门，想去逛一逛首都。

“我们就决定在村里画一幅画，把天安门‘搬’过来。”朱宇超说，他们最后选址在望江村。经过5天时间创作，他们在13米长、7米高的墙壁上画出了“天安门”。

随着“天安门”完工，村里老人都来参观。朱宇超和他的朋友还给每个老人拍了些照片。“我们这几天正抓紧时间制作相框，准备抽时间送到老人手里。”

游仙街道办事处相关责任人告诉记者，望江村地处旅游环线，随着打卡地的走红，更多的游客慕名而来。他们组织村民加强安保工作，同时还安排工作人员做好现场维护，确保每位游客满意而归。

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀

招标公告

因工作需要，四川日报报业集团、四川欣闻物业管理有限公司拟采取联合公开招标方式选取四川日报报业集团、四川欣闻物业管理有限公司食材(蔬菜类)采购项目供应商，现将有关事项公告如下：

一、采购项目简介

1. 招标人：四川日报报业集团、四川欣闻物业管理有限公司

2. 项目名称：四川日报报业集团、四川欣闻物业管理有限公司食材(蔬菜类)采购项目。

3. 资金来源：自筹资金

4. 采购内容：蔬菜类，具体内容详见联合招标文件。

二、投标人资格要求

1. 具有独立承担民事责任的能力的证明材料：①企业法人提供统一社会信用代码营业执照；②事业法人提供事业单位法人证书；③其他组织提供对应主管部门颁发的准许执业证明文件或营业执照。

2. 履行合同所需的专业技术能力的证明材料：①投标人应提供的具有履行合同所需的专业技术能力的证明材料，例如：具有有效期内的《蔬菜农药无残留检测报告》《食用农产品承诺达标合格证》等相关证明。

3. 法定代表人身份证明，并加盖单位公章(可按照第六章格式填写)。

4. 法定代表人授权书，并加盖单位公章(可按照第六章格式填写)(当投标文件中涉及签字盖章的部分为非法定代表人签字盖章的，须提供法定代表人授权书；如无涉及非法定代表人签字盖章的，可不提供)。

5. 投标保证金收据复印件(加盖投标人公章)

6. 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度(提供以下任意一项)：①投标人应提供近两年任一年度(2023、2024)经会计师事务所审计的财务报告复印件(提供经会计师事务所审计的财务报告(含审计报告及财务报表)。财务报表至少包括资产负债表、利润表、现金流量表、所有者权益变动表及财务报表附注；②截止递交投标文件时间成立不足一年的投标人，提交公司成立至截止递交投标文件上月的内部的财务报表(至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)复印件。

7. 投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)或各级信用信息共享平台中列入失信被执行人、重大税收违法失信主体的投标人，不得为严重违法失信行为记录名单中的投标人；需提供网站截图，还需提供投标人不存在失信行为的承诺函。

8. 投标人单位及其现任法定代表人、主要负责人不得具有行贿犯罪记录；提供不具有行贿犯罪记录承诺函(格式自拟)。

9. 本项目不接受联合体投标的承诺函。

10. 投标人认为满足本项目资格要求还应提供的其他资料(格式自拟)。

三、招标文件的获取

1. 具有独立承担民事责任能力的证明材料：

企业法人提供在有效期内的统一社会信用代码营业执照副本；

事业法人提供在有效期内的事业单位法人证书；

其他组织提供在有效期内对应主管部门颁发的准许执业证明文件或营业执照。

2. 加盖单位公章的法定代表人身份证件(正反两面)或授权经办人委托书(身份证件正反两面)；

以上材料除法定代表人授权委托书加盖公章原件外，其他材料收复印件(盖公章)，经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。现场获取地点为：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提

交原件扫描件或照片，一并发至招标人指定邮箱：

wangyuyang@qq.com，经招标人审核合格后，向投

标人发放电子版招标文件。

招标文件获取时间：2026年1月16日至2026年

1月22日，期间每工作日9:00时至12:00时，14:00时至17:30时(北京时间，下同)。

四、公告媒介

2026年1月16日至2026年1月22日，共5个工作日，公告在华西都市报、四川在线(网址：news.scol.com.cn)上同步刊载。

五、公告期限

自2026年1月16日起至2026年1月22日止。

六、投标文件递交时间及地点

1. 投标文件递交截止时间：2026年1月29日17:00点前。逾期送达的投标文件，将被招标人拒收，不接受电子邮件、传真等投标。

2. 现场递交投标文件的地址：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼。(联系人：王老师，联系电话：86968222 13350892787)。

3. 投标文件逾期送达的，或未送达指定地点的，招标人将予以拒收。

七、联系方式

1. 招标文件获取、投标及异议受理

联系人：王老师，

电话：86968222 13350892787

联系地址：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼。

2. 招标文件咨询

联系人：王老师，电话：15881055232

招标人：四川日报报业集团
四川欣闻物业管理有限公司

2026年1月16日

外卖小哥送餐途中跳河救人 “订单没送到最多扣点钱”

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

1月19日，成都高新区红树湾人行桥上发生惊险一幕：一名女子从天桥跃下坠入河中。危急关头，一名路过骑手果断停下配送车，纵身跳入冰冷的河水中施救，在多方协作下成功将轻生女子营救上岸。

这名骑手名叫唐琪。1月20日，记者从成都高新区获悉，事发当天上午，他正在执行配送任务，途经该人行天桥时，发现桥面聚集了不少群众。人群中议论纷纷，还有人焦急地寻找救生圈和绳索。原来，一名女子刚刚从天桥跳入河中，正在水中挣扎，随时可能被湍急的水流吞没，现场情况万分紧急。

“当时什么都没想，就觉得必须赶紧救人。而且我从高中到大学一直坚持体育锻炼，对自己的游泳技能也有一定信心。”事后回忆起当时的情景，30岁的唐琪平静的语气中透着一份坚定。当时他迅速停稳配送车，快步上前，对现场群众说：“让我下河救人。”

唐琪迅速脱下外套和鞋子，抓起救生圈便跳入冬季刺骨的河水中。然而，因水流湍急，他第一次下水后前进受阻，只能迅速折返岸边，重新寻找水流相对平缓的位置。

随后，唐琪再次跳入水中，在寒冷的河水中奋力向女子游去。这一次，他

成功靠近女子。此时，女子已体力不支，几乎无法言语。唐琪一边稳住救生圈，一边带着女子艰难地向附近浅滩游去。途中，救生圈被水流冲断，他只能凭借自身力量托举着女子，同时轻声安抚：“不要怕，有什么事都能慢慢解决。”他努力稳定对方情绪，为后续救援争取了宝贵时间。

不久，消防救援人员赶到，将两人安全营救上岸。刚从河水中上岸的唐琪浑身湿透，成都高新公安分局民警随即将其带上警车取暖。唐琪配合警方简要说明现场情况后，又匆匆返回工作岗位，继续完成当天的配送任务。

据悉，唐琪是简阳人，2014年毕业后来到成都，去年开始从事骑手工作，如今已成家，育有两个女儿。“以前工作就在中和这一片，对这里很熟悉，现在跑外卖也主要集中在成都高新区。”谈及当时为何毫不犹豫下水救人，他朴实地说，“订单没送到最多扣点钱，但人的生命只有一次，根本没法比。”

唐琪说，今后会继续踏实工作，也会在力所能及的范围内坚持做好事，希望能为两个女儿树立好榜样，同时为这座城市贡献自己的一份力量。

唐琪的见义勇为行为很快引起社会各界关注与赞誉。淘宝闪购为其送上荣誉骑士专属制服，以及“城市骑士·橙意计划”现金奖励5000元，并授予其“城市骑士社区侠”荣誉称号。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝 实习生 龚善美